

十五運「強強聯手」有聲有色

港乘勢做強盛事經濟



▲今年「維港泳」開放予海外泳手報名，歡迎世界各地游泳愛好者暢泳維港。



▲男子公開組由港隊洗展霆（中）奪冠，同樣來自港隊的葉丞軒（左二）及鄺一藍（右二）緊隨期後分獲亞、季軍。



▲港隊聶芷彥（中）在女子公開組封后，何詩蓓（左二）首次參與該項賽事摘銀，銅牌得主為另一港隊代表林柏彤（右二）。

▼昨早超過3700人參與橫渡維港，賽事由灣仔金紫荆廣場公眾碼頭出發。

中國香港游泳總會圖片



建議啟德設體院分校 助港成「體育之城」



香港邁向國際體育樞紐。建議立即啟動初步磋商，爭取2026年動工。

為港申辦亞運做準備

十五運是全運會歷史上首次粵港澳三地聯合承辦，也是港澳第一次承辦。重要的事情必須覆盤，下次香港如何做得更好？本報記者建議，在啟德設立一家體院分

校，並在適當時機參與管理體育園部分設施。

現時體院成立於1984年，位於沙田源禾路，佔地約10公頃，設有游泳館、田徑場及體能訓練中心，主要提供精英運動員訓練、科學研究及教練發展服務。設施雖先進，空間卻有限，無法容納大型賽事訓練或社區活動。體院已表達擴張需求，以支持未來潛在的體育盛事，包括申辦亞運等。

啟德體育園於今年3月正式啟用，位於前啟德機場舊址，佔地28公頃，設計為多功能綜合體，包括一個可以容納5萬人的主場館、一個室內體育館、一個公眾運動場（開放予學校及社區），另外還有14公頃綠化空間、零售館及美食海灣。園區現由周大福旗下啟德體育園有限公司負責營運，目前並無專屬教育機構參與管理。

好看的皮囊千篇一律，有趣的靈魂萬裏挑一，許多人都想擁有一個有趣的靈魂，一個世界級的體育

園同樣需要一個靈魂，體院分院就是這個靈魂。讓教育與賽事掛鉤，讓體育行業管理體育行業的設施，一切順其自然，這會是一個可持續發展的模式，啟德體院分院必將助力香港成為亞太區內「體育之城」。

體院與啟德高度互補

更具體地講，體院與啟德體育園高度互補，如果設立啟德體院分院，角色可以包括：一，精英訓練：整合體育園場館，提供賽事模擬訓練；二，充分利用：更有效利用場地，填補訓練與賽事場地的銜接空白；三，體育教學：體育科學、教練證書及青少年發展計劃；四，社區參與：舉行開放日活動及學校合作，支持香港學界體育比賽。此外還有，五，舉辦盛事：中國、亞洲乃至世界每年都有許多不同類型的體育比賽，香港絕對有條件申辦，成

為區內體育盛事之都；六，產業發展，包括大小小的體育訓練營、夏令營；七，品牌合作：與零售館內的體育品牌聯動，推廣體育用品及旅遊等。

值得一提的是，十五運會舉辦後曝露出來啟德體育園的問題是，盛事期間酒店房間不夠，餐飲配套不足，這些都是賺錢的項目，如此一來，如果設立啟德體院分院，體育園舉行的盛事持續增加，那麼體育園周邊的土地用途可能需要加以檢討，運動員宿舍一定少不了，簡約公屋則不妨進一步探討。

概言之，AI認為：「把啟德設立體院分院建議納入《香港體育發展藍圖》，爭取文化體育及旅遊局撥款。這將放大香港體育潛力，實現精英訓練、社區參與及產業化的三贏。」儘管面臨成本挑戰，但預期經濟及社會回報遠超投資，助力香港邁向亞洲體育經濟引擎。建議立即啓動初步磋商，爭取2026年動工。」

香港商報

Hong Kong Commercial Daily
中國政府特許在內地發行之報刊

在商言商 香港報章

2025年
11月23日 星期日

今天出版1疊共8版
1952年創刊 第26218號
香港政府指定刊登法律廣告有效刊物
港澳台及海外每份零售12元港幣
廣東省外每份零售5元人民幣
廣東省每份零售4元人民幣

41892246188889

碼上看

中方就高市早苗涉華錯誤言行政函聯合國



掃碼睇片

故宮文化博物館
埃及展周末逼爆



掃碼睇文

北角油街實現舉辦
非遺市集2025



掃碼睇文